

Темп и судейство

«Динамо» (Тбилиси) - «Стад де Реймс»

РЕЙМС (По телефону). Гостиница «Золотой лев», в Реймсе где останавливались тбилисские динамовцы. все эти дни подвергаясь постоянной «осаде». Жители города часами простаивали в ожидании наших спортсменов у ее подъезда. При всяком появлении советских футболистов их руки оказывались полными цветов и сувениров.

Небольшой уютный стадион города (он вмещает всего 20 000 зрителей) в день матча был набит до отказа. Посмотреть на игру собрались не только местные любители, но и болельщики из других городов.

Команды вышли на поле в следующих составах: «Динамо» (Тбилиси) — Котрикадзе, Кесарев, Торадзе, Чохели, Царев, Зейнклишвили, Шаповалов (Мелашвили, Яманидзе, Калоев, Гогоберидзе, Месхи; «Стад де Реймс» — Колонна, Вендлинг, Жонкэ, Родзик, Леблон, Сятка, Дюбаэль, Мюллер (Баратто), Фонтен, Пьянтони, Венсан.

У хозяев поля отсутствует лидер их атак Копа, получивший накануне серьезную травму во время очередной календарной игры.

Сперва игра шла очень оживленно хозяева поля стремились во что бы то ни стало взять реванш за поражение, нанесенное им в июне в Тбилиси. На 25-й минуте Фонтан хорошо выкатывает мяч Дюбаэлю. Тот проходит вперед и из трудного положения неотразимо бьет по воротам. 1:0 в пользу «Реймса». Начав с центра, динамовцы всей командой бросаются на штурм. Перед воротами, защищаемыми Колонна, все время возникают опасные моменты. Сперва Яманидзе, потом Месхи и Калоев выходят ОДИН на один с вратарем. Гол кажется неминуемым. Но один раз штанга отражает удар, а дважды мяч уходит в сторону. Тбилисцы продолжают организовывать атаки. Для гола им нужен темп, а его-то как раз и не хватает. С пунктуальной придирчивостью штрафуя незначительные неправильности той и другой команды, судья Дебан то и дело прерывает игру своими свистками. Эти беспрестанные остановки выгодны хозяевам поля стремящимся как-то сбить предложенный динамовцами непосильный для них темп. Наши же футболисты теряют преимущество даже и в тех случаях, когда судья штрафует французов. Те получают передышку и возможность перегруппировать защиту.

Во второй половине картина повторяется: Дебан продолжает формально точное судейство.

Игроки «Реймса» подолгу держат мяч, перекатывая его друг другу короткими передачами. Все попытки тбилисцев развить привычную для них атаку обрывает свисток судьи. Все же один раз Калоев оказался в очень выгодном положении для взятия ворот, и снова мяч от его ноги ушел на свободный. Выбитые из колеи динамовцы играют вяло, и конец матча проходит неинтересно. Наконец Дебан дает финальный свисток. Счет — 1:0.

После игры представители Французской федерации футбола принесли динамовцам извинение за неудачное судейство. Фонтан и другие участники матча, а также присутствовавший на игре Копа утверждали, что судья лишил тбилисцев многих шансов.

Парижские газеты уделили игре большое внимание. Конечно, комментаторы болели за своих, особенно после победы тбилисцев над «Рэсингом». Тем не менее и

«Экип», и «Ле Паризьен Либере», и «Фигаро» признали, что матч был испорчен судьей.
Тбилисские динамовцы выехали в Париж, где им предстоит играть с командой
«Ним Олимпик», занимающей первое место в чемпионате Франции.

В. Синявский.

“Советский Спорт”, 3.12.59